

139家！儿童友好药店建设提前超额完成

专人指导、一站买好

本报讯(晚报记者 刘娟/文、摄) 药店内设有儿童用药销售专区(柜),购买儿童药品,无需四处找,到专区(柜)一站买齐,并有专业药师指导购买和使用。5月31日,九州大药房新体中心店、汇华强盛医药南泉药店等一批零售药店获得“儿童友好药店”授牌。至此,全市“儿童友好药店”建成139家,提前超额完成年度目标任务。

家里儿童药不够用,孩子出现头痛脑热等症状,家长把成人药剂减半、减量给孩子使用……这是较为常见的儿童用药误区。无锡市市场监管局相关人士介绍,儿童处于生长发育期,身体各个器官组织发育尚未成熟,对药物的反应与成人不同,如擅自将成人药减量给孩子服用,会引发不良反应,适得其反。因此,家长在给儿童用药时,应选择

儿童制剂,并严格按照药品说明或在专业医师指导下购买和使用。

然而,无锡市市场监管部门在开展儿童安全用药监管、指导、宣传活动期间发现,一些零售药店销售的儿童用药品种少、摆放分散、缺少专人指导,给家长购药带来不便。为此,去年6月起,无锡市市场监管局、梁溪区市场监管局指导梁溪区的两家药店试点建设全市首批儿童友好药店,取得一定成效。

今年,儿童友好药店建设被列为年度“为民办实事”项目。无锡市市场监管局在前期试点的基础上,制定了建设标准和方案,计划在年底前,在全市范围内建设100家儿童友好药店,截至5月31日,已提前超额完成。

标准化的儿童友好药店有何不同?九州大药房新体中心店是个范例。在该



店,记者看到,该店经营场所内设置了“儿童用药销售专区”,其中,划分了处方药、非处方药分区,儿童药品按剂型、功效用途等分类陈列,专区内还有儿童用药提醒牌、宣传册。市民来购

买儿童药品时,药店执业药师会为其提供药品选购、用药指导等服务。此外,药店内还设有儿童活动区、科普宣传区,将结合条件举办儿童用药小课堂等趣味科普活动,普及儿童安全用药知识。

无锡市市场监管局相关人士表示,市场监管部门在加强对已建成儿童友好药店监督、指导的基础上,还将进一步拓展儿童友好药店覆盖面,预计年底前,全市儿童友好药店将增加至150家。

米其林大厨都来了 “六一”为他们搭一座“爱的城堡”



山水尧歌,欢声笑语。昨天,位于尧歌里的无锡市儿童福利院宛如一座梦幻的城堡,院内外爱心人士齐聚这里,连米其林大厨都来了,共同为孩子们举办了一场精彩纷呈的“六一”活动,让这些特殊孩子收获别样爱心。

当天的儿童福利院内,用鲜花装点的“时光城堡”趣味满满。大人和孩子们戴着各种头饰,仿佛一起回到了童年。福利院孩子们的小乐队表演《小美满》,各种乐器叮咚作响,他们曾在音乐中得到疗愈,如今也疗愈着众人。孩子们红扑扑的小脸,白色的衬衫,打上领结和蝴蝶结好看极了。有的孩子坐着轮椅,但脸上流露的光芒和自信感染着大家,让人忍不住为他们鼓掌。

除了孩子们的表演外,还有福利院内的工作人员和

专业歌舞演员的表演,灵动的旋律让人心情欢畅。唐氏综合征宝宝“水水”在场内跟着台上的演员们一起挥手、跳舞,享受着节日氛围。

城堡边上的“时光足迹”和“时光长廊”里,有孩子们历年来过“六一”的精彩时刻,他们的笑容和一路成长的历程,在一张张照片中定格。城堡中央的“时光游乐园”里,投壶、跳房子、泡泡大作战等各种游戏,让一些手脚不协调的孩子们,一样玩得很开心。成功完成游戏后,孩子们可以集章,到“时光小卖部”兑换自己喜欢的玩具。

萌萌的小白兔,一粒黑芝麻点缀就成了灵动的兔眼;鲜榨的芒果汁,搭上火龙果和薄荷等,无添加的杨枝甘露口味超赞;烤制了一个多小时的清远鸡,搭配云



南的黑松露,这是水上明月餐厅的招牌菜。该店总经理张书琴介绍,这次来的是米其林三星厨师团队,带来了最拿手的早点,现场的环境布置他们也深度参与,想为孩子们打造一个梦幻世界。来自鹰普(中国)有限公司的甜点摊位,也很受欢迎,他们这次还给孩子们准备了“六一”自助餐。该公司的郁扬眉介绍,每次和小朋友一起活动,内心就充满喜悦。在她看来,这是企业的一份社会责任,整个社会多一点爱心,企业所处的社会氛围也会更好,两者会互相促进。

从院内获悉,“六一”前夕,共有爱心人士、组织和企业32批236人次到儿童福利院捐赠物资、食品和爱心餐。有些企业为孩子买单了酒店的佳肴,让食堂长大的娃娃们能够品尝更多的美味。有的企业为脑瘫孩子的康复功能室添置设施设备,让他们拥有更好的护理环境。现场有8棵爱心树,写满了院内百名孩子的心愿,爱心人士也会一一为他们实现。该院院长陈国梅表示,这场活动是儿童友好理念的体现。无锡的儿童福利事业走在全国前列,正是众多爱心人士多年来持续不断努力的结果。

(黄孝萍/文、摄)

爱在“义”起 情满校园

本报讯 在“六一”国际儿童节来临之际,华庄中心小学于5月31日举办了“爱在‘义’起 情满校园”的爱心义卖活动。此次活动以学校“十四五”主课题《促进情智共生的“+1”教学法应用研究》为依托,是该校“故事敦品”品格提升项目的延伸活动,也是首次将跨学科的项目式学习引入爱心义卖。

各年级围绕“畅游童话世界”“探秘动物王国”“守护环保地球”“未来科技‘潮’好玩”“邂逅非

遗传统文化共传承”“时光回忆 振新少年乘风起”六个主题,为爱心义卖助力。活动秉承“奉献爱心,汇聚力量”的理念,组织全校师生将闲置的学习用品、玩具、小发明、小制作等拿到义卖市场展示、交流、义卖,培育感恩之心,奉献之情,团结互助之义。3小时的义卖活动在一片欢声笑语中圆满落幕,共筹集善款42994.5元,全额捐助给无锡市可益会公益设计实验室,用于助残事业。

(陆玲玲 郭丹丹)

